

Πάπας Φραγκίσκος: Δαπανήστε στην εκπαίδευση, όχι στα όπλα

Τα κράτη θα πρέπει να εκτρέψουν χρήματα που δαπανούν για εξοπλισμούς προκειμένου να επενδύσουν στην εκπαίδευση, δήλωσε ο Πάπας Φραγκίσκος στο ετήσιο μήνυμά του για την ειρήνη, σπλητεύοντας την αύξηση των στρατιωτικών δαπανών εις βάρος των κοινωνικών υπηρεσιών.

Στο μήνυμά του που εκδόθηκε την Τρίτη για την Παγκόσμια Ημέρα Ειρήνης της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, η οποία εορτάζεται την 1η Ιανουαρίου, ο Φραγκίσκος κάλεσε επίσης για μια καλύτερη ισορροπία ανάμεσα στην οικονομία της ελεύθερης αγοράς και την ανάγκη να βοηθηθούν εκείνοι που έχουν ανάγκη και να προστατευθεί το περιβάλλον.

Αφιέρωσε περίπου το ένα τρίτο του τετρασέλιδου μηνύματός του στην εκπαίδευση, λέγοντας πως έχει σημειωθεί μια «σημαντική μείωση» στις δαπάνες για εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση παγκοσμίως, την ώρα που οι στρατιωτικές δαπάνες αυξάνονται πέρα από τα επίπεδα του τέλους του Ψυχρού Πολέμου και «φαίνεται βέβαιο ότι θα αυξηθούν σε εξωφρενικό βαθμό».

«Είναι καιρός, λοιπόν, οι κυβερνήσεις να ξεδιπλώσουν αναπτυξιακές πολιτικές που θα αποσκοπούν στην αντιστροφή του ποσοστού των δημοσίων χρημάτων που δαπανώνται στην εκπαίδευση και στους

Ο Φραγκίσκος κάλεσε επίσης για μια καλύτερη ισορροπία ανάμεσα στην οικονομία της ελεύθερης αγοράς και την ανάγκη να βοηθηθούν εκείνοι που έχουν ανάγκη και να προστατευθεί το περιβάλλον.



εξοπλισμούς», είπε ο Πάπας Φραγκίσκος στο μήνυμά του, το οποίο αποστέλλεται σε αρχηγούς κρατών και επικεφαλής διεθνών οργανισμών.

«Η επιδίωξη μιας αυθεντικής διαδικασίας διεθνούς αφοπλισμού μπορεί μόνο να είναι επωφελής για την ανάπτυξη των λαών και των κρατών, απελευθερώνοντας οικονομικούς πόρους ώστε να χρησιμοποιηθούν καλύτερα για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τα σχολεία, τις υποδομές, τη φροντίδα της γης κ.ο.κ.», είπε.

Τα ποσοστά στρατιωτικών και εκπαιδευτικών δαπανών διαφέρουν από χώρα σε χώρα, αλλά οι απόψεις για το τι πρέπει να αυξηθεί και τι να μειωθεί ακολουθούν κομματικές γραμμές.

Ο Φραγκίσκος έχει κάνει έκκληση για αφοπλισμό, απαγόρευση των πυρηνικών όπλων και έχει πει πως οι στρατιωτικές δαπάνες θα πρέπει επίσης να εκτραπούν στη δίκαιη διανομή εμβολίων κατά της COVID-19 και στην έρευνα για την αποτροπή μελλοντικών πανδημιών.

«Παρά τις πολυάριθμες προσπάθειες που αποσκοπούν στον εποικοδομητικό διάλογο μεταξύ των κρατών, ο εκκωφαντικός θόρυβος του πολέμου και της σύγκρουσης εντείνεται. Ενώ οι αρρώστιες πανδημικών διαστάσεων εξαπλώνονται, τα αποτελέσματα της κλιματικής αλλαγής και της υποβάθμισης του περιβάλλοντος επιδεινώνονται, η τραγωδία της πείνας και δίψας αυξάνεται», ανέφερε στο μήνυμά του.

Ρωσία: Κλιμάκωση έντασης καταλογίζει ο Πούτιν στη Δύση – Απειλεί με «στρατιωτική και τεχνική απάντηση»

Κατηγορίες κατά της Δύσης για κλιμάκωση της έντασης στην Ευρώπη -την οποία απέδωσε σε «λανθασμένη αποτίμηση» της έκβασης του Ψυχρού Πολέμου- εκτόξευσε ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν.

Δεσμεύθηκε, δε, ότι η Μόσχα θα δώσει «στρατιωτική και τεχνική απάντηση», αν οι δυτικοί της αντίπαλοι δεν θέσουν τέλος στην πολιτική τους που χαρακτηρίζεται απειλητική απέναντι στην Ρωσία.

«Στην περίπτωση που θα διατηρηθεί η σαφώς επιθετική γραμμή των δυτικών μας φίλων, θα λάβουμε τα προσήκοντα

Θα αντιδράσουμε με σθεναρό τρόπο στις μη φιλικές ενέργειες...



στρατιωτικά και τεχνικά μέτρα αντιπώλων, θα αντιδράσουμε με σθεναρό τρόπο στις μη φιλικές ενέργειες... Εχουμε το απόλυτο δικαίωμα», δήλωσε ο κ. Πούτιν απευθυνόμενος σε στελέχη των ρωσικών ενόπλων δυνάμεων και του ρωσικού υπουργείου Αμυνας.

«Η ενίσχυση της συγκέντρωσης στρατιωτικών δυνάμεων των Ηνωμένων Πολιτειών και του NATO, καθώς και η οργάνωση μεγάλων διαστάσεων στρα-

τιωτικών ασκήσεων στα ρωσικά σύνορα συνιστούν πηγή σοβαρής ανησυχίας», είπε ο κ. Πούτιν, την ώρα που η Δύση κατηγορεί αντίθετα το Κρεμλίνο για την συγκέντρωση στρατιωτικών δυνάμεων στα σύνορα με την Ουκρανία, στο πλαίσιο προετοιμασίας για στρατιωτική εισβολή.

Ο Ρώσος πρόεδρος επανέλαβε, στο πλαίσιο των απαιτήσεων που διατυπώνει κατά το τελευταίο διάστημα, την ανάγκη οι Ηνωμένες Πολιτείες και το NATO να δώσουν εγγυήσεις ασφαλείας στη Μόσχα, υπογράφοντας συμφωνίες που θα απαγορεύουν κάθε μελλοντική διεύρυνση της Ατλαντικής Συμμαχίας.

Ο κ. Πούτιν είχε διατυπώσει την απαίτηση αυτή στον πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν κατά την διάρκεια βιντεοκλήσης στις αρχές του Δεκεμβρίου και την προηγούμενη εβδομάδα έδωσε στη δημοσιότητα δύο σχέδια συνθηκών προς αυτήν την κατεύθυνση.

Αλλά, ακόμη και αν η Μόσχα εξασφάλιζε ικανοποίηση, ο πρόεδρος της Ρωσίας δεν το θεωρεί αυτό αρκετό. Ετσι, κατηγορησε τις Ηνωμένες Πολιτείες ότι παραβιάζουν τις συμφωνίες που υπογράφουν όταν τις βολεύει ή παραβιάζουν το διεθνές δίκαιο, ενώ ζητούν από τους άλλους να το σεβασθούν. «Φτάνει με τα τεχνάσματα», είπε.

**Ο Μηχανικός Αυτοκινήτων
BILL BINIOS**

**Έρχεται όπου τον θέλετε
για να επισκευάσει το αυτοκίνητο σας**

**Μόνο ένα τηλεφώνημα
κι έρχεται αμέσως όπου θέλετε!**

**MOBILE MECHANIC BILL BINIOS
0404033255**

Urban Automotive Services